



“地球已经启动烧烤模式”、“半个中国在户外都成了蒸笼”……这是近期以来听到最多对于天气的形容。进入7月以来,我省出现大范围高温天气,高温日数之多,创下了12年来的最高纪录。而现在我们可能正在面对今年最持久的一次高温天气过程,截至昨日,省气象台已经连续6天发出高温橙色预警。从最新天气预报来看,此轮高温或将持续到立秋以后。



昨日,高温难耐,省城天鹅湖挤满了前来消暑的人

此番“高烧”什么时候能退?

8月初,气温还将飙至40℃以上

未来10天高温仍“唱主角”,我省现12年来最热7月

预测

未来十天仍难觅降温迹象

在人们对凉爽的期盼中,7月已接近尾声,据气象专家预计,未来一周我省大部分地区仍以晴热高温天气为主。

据中央气象台预报,未来10天,江南、江淮以及重庆等地高温天气持续,也就是说可能一直到立秋,都不会出现降温。而部分地区高温日数可达5~8天。

8月初,气温将飙到40℃以上

8月1日后,随着副高的再次加强,全省最高气温将进一步上升,可达37~39℃,局部地区超过40℃。

相对于高温的煎熬,有雨的地方让人艳羡。据预报,8月1日前,淮北和江淮之间北部多雷阵雨天气,部分地区雨量较大,并可能伴有雷暴、短时强降水、雷雨大风等强对流天气;8月1~4日淮北北部有雷阵雨。

数据

今年7月是我省12年来最热的7月

省气候中心的最新数据显示,入汛以来我省平均高温日数14.5天,较常年同期(8.5天)偏多6.0天,为2006年以来最多;其中7月以来(7月1日~7月26日)我省高温日数达到11.1天,较常年同期(6.3天)偏多4.8天,为2002年以来最多。

沿淮淮西北部、江淮之间东部和中部及沿江江南中东部有18个县(市)高温日数排在1961年以来历史同期前3位,其中霍邱、天长、和县、当涂、繁昌、芜湖县、宣城、泾县、郎溪及歙县高温日数排在1961年以来历史同期第2位。

芜湖成全省“最热”的地方

从极端最高气温空间分布来看,江淮之间东部及大别山区南部35.4~37.0℃,其他大部分地区超过37.0℃,其中淮中中部及江南东南部39.0~39.6℃。最高出现在砀山(6月17日)和绩溪(7月12日),达39.6℃

根据安徽省高温灾害风险区划成果——高温综合强度等级划分标准,淮北、沿淮西部、江淮之间中西部及沿江江南大部高温强度为4级(较强),其中7月8日~14日太和、7月8日~13日宿州以及7月23日~26日马鞍山、芜湖县和泾县高温强度达5级(最强)。

记者通过省气象自动观测站网查询了7月1日~29日的全省平均气温,发现芜湖成为全省气温最高的城市,达到31.1℃,铜陵市和芜湖县紧随其后。

连续6天发布橙色预警

从7月24日开始,省气象台发布的高温预警信号,由黄色变更为橙色,并一直持续到昨日。连续6日发布高温橙色预警信

号的情况在往年并不多见,而且在未来一段时间,高温预警还将会持续。昨日省气象台发布的高温橙色预警信号称,24小时内淮河以南部分地区最高气温将达37~39℃,其他地区35~37℃。

从各地市气象部门发布的预警来看,我省昨日也成为高温预警覆盖面积最广泛的一天,全省所有市县中,仅太湖县没有发布高温预警。

影响

用电不断刷新纪录,干旱已初现

据悉,受持续高温天气影响,7月合肥电网负荷3次刷新纪录。7月12日13:15,合肥电网负荷达401.9万千瓦,今夏首次突破历史纪录;25日合肥电网两度刷新纪录:11:15电网负荷达404.7万千瓦,创下历史新高,13:30最大负荷达416万千瓦,今年第3次创历史新高。

此外,受大范围高温天气影响,7月26日CI监测结果显示:淮中东部和中部、沿淮东部及沿江局部出现轻度以上干旱。

分析

今年副热带高压太“猛”了

针对近日多地的异常高温,气象专家认为:“主要是由于今年副热带高压偏强,位置稳定,北上比较早,长期控制长江流域一带所造成的。”副热带高压是暖性高压天气系统,在其控制区域,盛行

下沉气流,空气增温强烈,同时天气晴朗、少云,降水稀少,太阳辐射可以更多地到达地面,使得地面和近地面大气获得更多的热量,大气温度便明显攀升。此外,近期副高呈现出阶段性西伸加强的特点,导致了高温天气范围的扩大。

省气候中心的数据显示,我省每年最热的时期就是7月下旬到8月上旬。因为此时受副热带高压控制,天气晴朗少云,有利于阳光照射,地面辐射增温,出现高温晴热天气的几率较大。此外,夏至过后,北半球白天逐渐变短、夜间增长,但地面白天吸收热量仍多于夜间散发的,地表热量累积下来,总体趋势是一天比一天热;地面累积热量达到最高峰,天气也就最热。

提醒

外出带防暑药品和足够饮用水

面对持续的高温,市民如何应对?专家给出了建议:外出活动前做好防晒准备,穿浅色衣服,打遮阳伞,戴太阳镜,同时贮备一些防暑药品和足够的饮用水;户外活动合理安排时间,避免中午和午后外出,且不要长时间在太阳下暴晒;露天高温作业场所和田间地头要准备必要的饮水防暑药品。如发生中暑后,应立刻从高温环境转移到阴凉场所,解开衣服,头部冷敷或冷水擦澡,喝淡盐水或清凉饮料,也可服用人丹、十滴水,呼吸困难或昏迷时应立刻送医院。 翟玉婷 记者 祝亮/文 程兆/图

活动时间: 2013年8月1日—8月4日

暑期大促

美梦成真

手机、数码、电脑特卖专场

预存10元返100

即日起至7月31日“预存10元返100”通讯数码1500元以上机器使用,使用时间8月1日~8月4日

积分好礼送不停

指定机型加赠送积分活动:手机满2000元送100元积分,2000元以下送50元积分。数码满4000元送100元积分,4000元以下送50元积分。

大牌内购会

三星手机、尼康数码大牌内购会就在8月2日,尽情期待。
(详情请至国美合肥各大门店咨询)

本版广告图片仅供参考,所售商品以实物为准,广告中的活动,部分品牌型号不参加,特价机、批发、工程机不参加活动。礼品、现金卡、特价机、赠品数量有限,售完、送完为止。活动细则详见店内明示。